

吹响“敲门行动”集结号 筑牢疫情防控“安全门”

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)当前疫情防控形势复杂严峻,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区坚持以“党建+防疫”,迅速吹响“敲门行动”集结号,按照网格划分,组织“两委一站”成员成立10个工作小组,分赴包保各小区开展“敲门行动”。

行动中,为摸准底数,获得准确数据,各小组长带领小组成员加班加点,逐户敲门,逐人登记,对辖区内所有居民、商户、省内外来肥人员进行地毯式排查,确保不留一户、不漏一人、户清人准。

在合肥通用院生活区,合肥通用职业技术学院的100余名青年大学生纷纷请缨“出战”,加入疫情防控“敲门行动”工作中,他们以青春之名,助防疫之力,用实际行动践行当代大学生责任和担当。

同样,在太阳湾小区排查的小组成员

王玉婷,每敲开一户房门,都会对疫情防控政策和知识再宣传、再提醒,通过查看安康码、行程码,确认疫苗接种情况及外地返回人员情况,并认真做好登记,建立台账。

太阳湾小区住的大部分是老年人,孩子都不在身边,部分老人存在对手机功能不熟悉、密码记不住,核酸检测预登记不会等问题,导致至今都未进行核酸检测预登记。王玉婷立即将核酸检测预登记操作流程录制成一段视频发给老人,并现场实际演练一次,手把手教会老人家。

此次“敲门行动”,不仅加大了疫情防控宣传力度,普及了疫情防控知识,而且为疫苗接种尽接和全民核酸检测提供有力的数据支撑。同时在行动中,有大批青年志愿者申请加入防疫一线,让疫情防控既有速度又有温度,合力筑牢疫情防控“安全门”。

二里街社区1户优秀家庭 被授予“最美家庭”

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)“家”是一个简单平凡的字眼,却能带给人力量与温暖。2021年,合肥市蜀山区委宣传部、蜀山区妇联、蜀山区文明办在全区范围常态化开展寻找“最美家庭”活动,形成了传承好家风、涵养好家训、建设好家庭的良好氛围,涌现出一批群众认可、榜样作用明显的家庭典型,三里庵街道二里街社区严传树家庭被授予“最美家庭”称号。

严传树是社区老党员,积极参与社区志愿服务活动,是辖区义务志愿者,他是负责水湖路38号楼的居民楼栋长,居民的家长里短、家庭琐事、邻里纠纷等等,他都要不辞辛劳地去看一看、管一下。

严师傅不仅在“外务”上很用心,对自己的老伴也是呵护备至。去年,严传树的老伴因为不慎摔跤导致腿骨折,腿里后来插上了钢板,生活全部由严传树来照顾,而他一句怨言也没有,每天一大早就能看到一个老人提着菜篮去菜市场,傍晚扶着老伴出来散步,每天都如此,从未间断。老两口数十年如一日,恩爱有加,家庭和睦。

下一步,三里庵街道二里街社区将积极发挥广大居民在社会生活和家庭生活中的独特作用,把家庭文明建设作为精神文明建设的重要内容,大力宣传获评家庭的“最美”事迹,讲好他们的“最美”故事,营造全社会关心支持家庭建设的良好氛围。

针对国内多地出现疫情的新形势,为避免出现防控死角,3月23日,合肥市蜀山区琥珀街道琥珀潭社区积极响应、迅速行动,益暖夕阳为老探访队积极入户社区特殊老人,开展“敲门行动”进行核酸检测预登记。

■ 尚顺山 陈三虎
记者 沈娟娟



雏鹰少年学党史 薪火相传筑未来

星报讯(胡廷婧 王慧珍 季云冈 记者 马冰璐)3月5日,雏鹰宣讲小分队走进红色口述史馆开展“悟初心,百年党史记忆教学”活动,这也是合肥市蜀山区教体局联合五里墩街道开展的“雏鹰少年学党史,薪火相传筑未来”活动的第一站。

“在合肥市有一条不足900米的道路,这条道路上,有523名共产党员被授予‘光荣在党50年’纪念章,有1566户‘光荣之家’,有811人获得国家或有关部委颁发的勋章、奖章、纪念章,有348户401人参加过原子弹、氢弹研制和试验,有3268人参与过预警机等电子信息高科技研究,有63人参加过‘抗美援朝’战争……它就是漯河东路,这里有着数不尽的英雄,说不完的英雄故事。”有着漯河路英雄故事“活字

典”称号的五里墩先锋宣讲团副团长陈相珍老人为小宣讲员们上了一堂别开生面的红色课程。

“参加这样的红色课堂,我听到了很多革命故事,还提高了语言表达能力和自信心,更能真切地感受到党和人民心连心。作为一名雏鹰宣讲员我很激动、很骄傲、很自豪,我会向这些老英雄学习,把他们的榜样故事说给大家听,让更多的人了解红色精神。”来自凤凰城小学的小宣讲员胡伊凡说。

据悉,本次“雏鹰少年学党史 薪火相传筑未来”活动是蜀山区教体局联合五里墩街道开启全领域宣讲模式,是先锋宣讲团吹响奋进宣讲新征程的“集结号”,发出建设新阶段先锋五里墩的“动员令”。

擦亮生态底色 打造宜居乡村

星报讯(余腊梅 赵二凯 记者 赵汗青)为解决辖区内杨树林老化、杨絮扰民等突出问题,长丰县吴山镇梨园村通过“四议两公开”程序,实施退耕还林质量提升工程,更换林种,优化生态环境,打造宜居宜业美丽乡村。

梨园村早谋划、早安排,根据上级要求按照“先规划、后批准、再实施”的程序开展更新改造提升工作,对梨园村第一轮退耕还生态林地进行评估后,调整拟种植具有良好水源涵养、水土保持功能的木本粮油树种——薄壳山核桃树,并于2月底完成了退耕还林地上的杨树林砍伐工作,深翻土地平整成垄,为栽种工作做好准备。

梨园村按照“谁造林、谁管护,谁受益、谁负责”的原则,落实造林管护责任制,安排管护员对树苗进行精细化管理,定期对管护人员开展树枝修整、松土施肥、防病治虫等综合技能培训,不断提高管护人员的业务能力。据悉,此次梨园村的管护员均是从本村的脱贫户中选拔,在优化人居环境的同时也为脱贫户提供了就近就业的机会,助力绿色发展。

生态的魅力在乡村,乡村的活力靠生态。下一步,梨园村将持续推进人居环境整治工作,建设生态宜居美丽乡村,让良好生态环境成为乡村振兴的支撑点。

高新区再生资源综合利用 基地中转站试运行

星报讯(万玉霞 记者 马冰璐)3月16日上午,合肥高新区再生资源综合利用基地生活垃圾中转站开始试运行。

早上8:50,4辆生活垃圾收集车通过地磅称重打卡,数据上传成功后,按照中转站中控室语音播报的顺序进入卸料槽口进行卸料倾倒垃圾,单车5分钟可完成作业,收运车辆作业效率大幅提升。

合肥高新再生资源综合利用基地中转站于2020年底开工,目前已经建成交付,主要对生活垃圾里分离出来的其他垃圾进行中转。“因园区原垃圾中转站年限久远,设备老化,老中转站的设计产能已经无法满足当前的工作需要,新中转站的投入使用,有效地解决了当下的难题。”高新区城管局相关负责人介绍说。

据悉,合肥高新再生资源综合利用基地中转站设计日处理垃圾约600吨,6个泊位可同时作业,大大缩短收运卸料作业时间,有利于提升高新区生活垃圾收集、运输效率,减少收运作业时长扰民现象。目前,再生资源综合利用基地生活垃圾中转站将开始为期十天的试运行,并逐步规范中转站的压缩、监控、除臭、离子新风等设施操作,预计3月底实现基地中转站正式运行。

美好 社区

市场星报

2022年3月25日
星期五

编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪



掌上安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com